Fyzika 1 — 2022

Otazky za 2 body

1. Ktera z nasledujicich fyzikalnich veli¢in je vektorova?
a) energie b) rychlost * c) tlak d) teplota
2. Ktera z nasledujicich znacek ptedpon znamena miliontinu jednotky?
am b)u=* M d)p
3. Celsiova teplota t a termodynamicka teplota T spolu souviseji znamym vztahem.
Vyberte dvojici, ktera tento vztah vyjadiuje (zaokrouhleno na cela ¢isla)
a) t=-20°C;T=293K c)T=20K;t=293°C
b) t=20°C;T=253K d)T=253K;t=-20°C*

4. Jednotkou prace a energie v soustavé SI je joule (J). Jak vyjadfime tuto jednotku
pomoci zakladnich veli¢in?

a) kg.m.s™ b) kg.m?.s72 * c)kgmis?t  d)kgmis?3
5. Index lomu svétla pro vakuum je

a) vétsinez 1 b) mensi nez 1 c) 1* d) 0
Otdzky za 3 body

6. Automobily A, B jedou po téze piimé silnici. Graf popisuje, jak poloha automobiltl
A a B zavisi na Case, S je idaj na patnicich, t je ¢as. Automobil B:

a) jede vétsi rychlosti nez A s/km B
b) jede stejnou rychlosti jako A * 300 P i
€) ma ve&tsi zrychleni nez A A
d) ujede delsi drahu nez A
200
100_A" ¢
0 1 2 3 t/s

7. Elektricky vodi¢ ma konstantni prufez a odpor R. Jakou velikost bude mit odpor,
zvétsime-li délku vodice na dvojnasobek a plochu prifezu zmensime na polovinu?

a) 2R b) 4R * ¢) nezméni se d —R
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8. Polocas pfemény radioaktivniho izotopu fosforu je 14 dni. Kolik procent jader
izotopu fosforu se rozpadne za 28 dni?

a) 100 % b) 75 % * ) 50 % d) 25 %
9. Vysledna kapacita C, kterou ziskame spojenim tii stejnych kondenzatora
C1=Cz = C3 =18 uF do série (za sebou), je
a) 54 uF b) 6 uF * c) 3 uF d)% uF

10. Zvuk ve vodg se §iii rychlosti o velikosti 1,5.103m.sL. Jeho vinové délka pri
frekvenci 10 kHz je

a)1l5cm™* b) 1,5 mm c) 66,7 cm d) 6,67 mm

Otdazky za 5 bodiu

11. Vodorovnou trubici o priméru 16 cm proudi idealni kapalina rychlosti 25 cm.s™.

Rychlost této kapaliny v misté, kde je trubice zuZena na priimér 8 cm, je

a)12,5cm.st b)50cm.st  ¢) 100 cm.st* d) 10,0 cm.s*

12. Homogenni drat o odporu 18 Q byl rozfezan na tetiny. Tti vzniklé vodice byly
spojeny paraleln€. Vznikla soustava ma odpor

a) 54 Q b) 18 Q) )60 d)20*

13. Jak velkou silou musime kopnout do mice o hmotnosti 400 g, abychom mu udélili
zrychleni 80 m.s2?

a) 200 N b) 20 N c) 32N * d)5N

14. Déje izotermicky a izochoricky s idedlnim A
plynem jsou na obrazku znazornény (p — tlak, P 3
V — objem)
a) ptimkou 4 a kiivkou 1
b) ptimkou 3 a pfimkou 4
c) ptimkou 2 kiivkou 1 *
d) piimkou 3 a kiivkou 1
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15. Jaka je nejvétsi vinova délka
elektromagnetickych vin v pasmu od 30 MHz do 60 MHz ? (Rychlost §ifeni vin je
3.108 mst)

aylm b)5m c)9m d)10m*



